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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 5091 posła Piotra Glińskiego z 30 września 2024 roku w 
sprawie centralnej komisji do spraw zakupów muzealnych, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień.

Zarządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego  z dnia 17 maja 2024 r. w sprawie 
powołania Komisji do spraw opiniowania wniosków o udzielenie dotacji na zakupy obiektów 
lub zespołów obiektów do zbiorów muzeów (Dz. Urz. MKiDN poz. 57) została powołana 
Komisja do spraw opiniowania wniosków o udzielenie dotacji na zakupy obiektów lub 
zespołów obiektów do zbiorów muzeów, których organizatorem lub współorganizatorem 
jest minister właściwy do spraw kultury i ochrony dziedzictwa narodowego.

Zgodnie z § 2. 1: „W skład Komisji wchodzą: 1) Przewodniczący – Dyrektor Departamentu 
Dziedzictwa Kulturowego w MKiDN; 2) do 7 członków – ekspertów legitymujących się 
wykształceniem, wiedzą oraz doświadczeniem w dziedzinach związanych z charakterem 
poszczególnych typów zbiorów gromadzonych w muzeach, których powołuje i odwołuje 
Minister. 2. W pracach Komisji mogą brać udział osoby niebędące jej członkami, zaproszone 
przez Przewodniczącego.”

Komisja do spraw opiniowania wniosków o udzielenie dotacji na zakupy obiektów lub 
zespołów obiektów do zbiorów muzeów nie dysponuje żadnym budżetem.

Dotychczas Komisja do spraw opiniowania wniosków o udzielenie dotacji na zakupy 
obiektów lub zespołów obiektów do zbiorów muzeów odbyła dwa posiedzenia.

Komisja zaopiniowała 17 wniosków muzeów o dotacje na zakupy obiektów, mających 
powiększyć ich kolekcje. Wnioski dotyczyły łącznie 59 obiektów. Komisja zaopiniowała 
pozytywnie przyznanie dotacji na zakup 41 obiektów, w tym 9 pod warunkiem uzyskania 
obniżenia ceny.

Obecnie na bieżąco rozpatrywane są kolejne składane przez muzea wnioski, które 
przedkładane są do opiniowania ekspertom.  

Procedowane są również kolejne umowy z muzeami, dotyczące przekazania środków 
finansowych na zakup poszczególnych obiektów. Lista wszystkich umów znana będzie na 
zakończenie bieżącego roku.

Z poważaniem
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